

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

അങ്കണവാടി അധ്യാപകരുടെ പെൻഷൻ

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, സാധാരണക്കാരുടെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്

പ്രാധാന്യം നൽകുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണ് ഇപ്പോൾ കേരളം ഭരിക്കുന്നത്. ഏതൊരു വികസിതരാജ്യവും പ്രീപ്രൈമറി വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് ഉയർന്ന പ്രാധാന്യമാണ് കൽപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഒരു വിദ്യാർത്ഥി നാളെ എങ്ങനെയായിരിക്കണമെന്ന് തീരുമാനിക്കപ്പെടുന്നത് ഇളംപ്രായത്തിലാണ്. ബുദ്ധിവികാസം ഏറ്റവും കൂടുതലുണ്ടാകുന്നത് ശൈശവകാലത്താണെന്ന് ആധുനികശാസ്ത്രം വിലയിരുത്തുന്നു. ആയതിനാൽ പ്രൈമറി വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ രീതിശാസ്ത്രം ഇനിയും നിർവ്വചിക്കപ്പെടേണ്ടതുണ്ട്. നമ്മുടെ കുഞ്ഞുങ്ങളെ ചെറുപ്രായത്തിൽ പരിപാലിക്കുകയും പ്രാഥമികകൃത്യങ്ങൾപോലും ചെയ്യാൻ സഹായിക്കുന്ന അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെയും ഹെൽപ്പർമാരുടെയും സ്ഥിതി സർക്കാർ വേണ്ടത്ര ഗൗരവത്തോടെവേണം പരിഗണിക്കേണ്ടത്. അവരുടെ ജീവിതം കഷ്ടത്തിലാണ്. സാമൂഹിക ക്ഷേമവകുപ്പ് സംയോജിത ശിശുസേവന പദ്ധതിപ്രകാരം അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പേഴ്സ് ആന്റ് വർക്കേഴ്സ് ക്ഷേമനിധിയുടെ ഭാഗമായി സർക്കാർ ഉത്തരവ് 31/2009 പ്രകാരം പെൻഷൻ പദ്ധതിയും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

എന്നാൽ ഇത് വളരെ തുച്ഛമാണ്. മാതൃകരോഗങ്ങൾ പിടിപെട്ടാൽ മെഡിക്കൽ എയിഡ് പരമാവധി 2,000 രൂപയും കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പ 1,000 രൂപയും പെൻഷൻ കൈപ്പറ്റുന്ന ആൾ മരണമടഞ്ഞാൽ അവരുടെ അവകാശികൾക്ക് വർക്കർമാരാണെങ്കിൽ 15,000 രൂപയും ഹെൽപ്പർമാരാണെങ്കിൽ 10,000 രൂപയും ഒറ്റത്തവണ എക്സ്ട്രാഷ്യയായി ലഭിക്കുന്നതാണ്. കുടുംബപെൻഷൻ അനുവദനീയവുമല്ല. ക്ഷേമപെൻഷനിൽ അംഗമായ വർക്കർ 200 രൂപയും ഹെൽപ്പർ 100 രൂപയും തുച്ഛമായ അവരുടെ ഓണറേറിയത്തിൽനിന്നും അടയ്ക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇവർ പെൻഷൻപറ്റിയാൽ വർക്കർക്ക് 500 രൂപയും ഹെൽപ്പർക്ക് 300 രൂപയുമാണ് ലഭിക്കുന്നത്. തീരെ കുറഞ്ഞുപോയ, മറ്റൊരാൾക്കുവേണ്ടി തികയാത്ത സംഖ്യയാണിതെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. ബാലവാടിയിൽ എന്നെ പഠിപ്പിച്ച പ്രിയങ്കരിയായ സരോജിനി ടീച്ചർ കഴിഞ്ഞ നാലുവർഷമായി ഓരോ ബഡ്ജറ്റ് വരുമ്പോഴും പെൻഷൻ തുക കൂട്ടിയോയെന്ന് അന്വേഷിക്കാറുണ്ട്. അത് ശരിയാകുമെന്ന് ഞാൻ പറയും. ഇപ്രാവശ്യമെങ്കിലും അത് കൂടുമെന്ന പ്രതീക്ഷ എനിക്കുണ്ടായിരുന്നു. 75 വയസ്സുകഴിഞ്ഞ, രോഗിയായ, കുട്ടികളെ പഠിപ്പിച്ച സരോജിനി ടീച്ചറെപ്പോലുള്ളവരെ സംരക്ഷിക്കേണ്ടത് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ കടമയല്ലേ? അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെയും ഹെൽപ്പർമാരുടെയും തീരെ

കുറഞ്ഞുപോയ പെൻഷന്റെയും മറ്റാനുകൂല്യങ്ങളുടെയും തുക വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ വേണ്ട നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ലോകവനിതാ ദിനം കൂടിയായ ഇന്ന് ഞാൻ അങ്ങയോട് സവിനയം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

അങ്കണവാടി അധ്യാപകരുടെ പെൻഷൻ

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ലോക വനിതാ ദിനമായ ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉന്നയിച്ചത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ്. പ്രസ്തുത വിഷയം സംബന്ധിച്ച് നേരത്തെ തന്നെ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനമെടുത്തതാണ്. അത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് റിപ്പോർട്ടുകൾ ശേഖരിക്കേണ്ട സമയം മാത്രമേ എടുത്തിട്ടുള്ളൂവെന്ന് ഞാൻ ആദ്യമേ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. മുൻ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റാണ് 21.8.2010-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം അങ്കണവാടി വർക്കർക്കും പെൻഷൻ നൽകുക എന്ന സമീപനം സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് നമുക്ക് വളരെ സന്തോഷത്തോടുകൂടി പറയാൻ സാധിക്കും. ഈ ഉത്തരവുപ്രകാരം കേരള അങ്കണവാടി വർക്കേഴ്സ് ആന്റ് ഹെൽപ്പേഴ്സ് ക്ഷേമനിധിയിലേയ്ക്ക് അംഗങ്ങൾ നിക്ഷേപിക്കുന്ന വിഹിതവും അതിന് തത്തുല്യമായി സർക്കാർ നൽകുന്ന വിഹിതവും സ്ഥിരനിക്ഷേപമായി സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ട്രാവൻകൂറിലും ട്രഷറിയിലും നിക്ഷേപിച്ചതിന്റെ പലിശയിൽ നിന്നാണ് അങ്കണവാടി

പ്രവർത്തകർക്ക് നിലവിൽ പെൻഷൻ നൽകുന്നത്. നിലവിൽ 3560 അങ്കണവാടി വർക്കർമാർക്കും 4610 അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർമാർക്കുമാണ് ക്ഷേമനിധിയിൽനിന്നും പെൻഷൻ അനുവദിച്ചുനൽകുന്നത്. 2016-17-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെയും ഹെൽപ്പർമാരുടെയും പെൻഷൻ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം പരാമർശിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിശദമായ പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കാൻ സാമൂഹ്യനീതി ഡയറക്ടറോട് ആവശ്യപ്പെടുകയും ആ പ്രൊപ്പോസൽ ഇപ്പോൾ ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രൊപ്പോസൽ പരിശോധിച്ച് അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെയും ഹെൽപ്പർമാരുടെയും പെൻഷൻ യഥാക്രമം 1,000 രൂപയായും 600 രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതായി അറിയിക്കുകയാണ്. അങ്കണവാടികളുടെ കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് വലിയ പരിഗണനയാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, പ്രീസ്കൂൾ സംവിധാനമെന്ന നിലയിൽ അങ്കണവാടികളുടെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും അവിടെയുള്ള ഭൗതികസാഹചര്യം അടക്കം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും മുഴുവൻ അങ്കണവാടികൾക്കും കെട്ടിടമുണ്ടാക്കുന്നതിനും കുട്ടികളുടെ നിലവാരം കുറച്ചുകൂടി നല്ല രീതിയിൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും സാമൂഹിക ക്ഷേമവകുപ്പ് പദ്ധതികളുണ്ടാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ച് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട

പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലാവധി പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ ഇതുസംബന്ധിച്ച് വലിയ മാറ്റമായിരിക്കും അങ്കണവാടികളിലുണ്ടാവുന്നതെന്നുകൂടി സൂചിപ്പിക്കുന്നു. അങ്കണവാടികളുടെ ഇത്തരം പദ്ധതികൾക്കുവേണ്ടി ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തിൽ നല്ല വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രോജക്ടിനുവേണ്ടി 2015-16-ൽ 1.56 കോടിയാണ് നീക്കിവച്ചിരുന്നതെങ്കിൽ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നയുടൻതന്നെ 2.74 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഇത്തവണത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ 13.01 കോടി രൂപയായി വിഹിതം വർദ്ധിപ്പിച്ച കാര്യവും അറിയിക്കുകയാണ്. അങ്കണവാടികളുടെ കെട്ടിടനിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവരുടെ ഓണറേറിയം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ തുകയും ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ വർദ്ധിപ്പിച്ചതായി കാണുന്നു. അത് കേരളത്തിലെ അങ്കണവാടി/ഐ.സി.ഡി.എസ്. പദ്ധതിക്ക് നൽകുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെയും ഹെൽപ്പർമാരുടെയും പെൻഷൻ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതാണെന്ന് ഈ സഭയെ അറിയിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, ഇത് എന്ന് നടപ്പിലാക്കും?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഈ ബഡ്ജറ്റ് സെഷൻ കഴിയുന്ന

ആദ്യത്തെ മാസംതന്നെ ഇത് നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കും.

അനധികൃത കൈവശഭൂമി വീണ്ടെടുക്കൽ

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയം ബഹുമാന്യനായ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ വേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഈ വിഷയം ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ ഹാരിസൺ മലയാളം പ്ലാന്റേഷൻ അനധികൃതമായി പതിനായിരക്കണക്കിന് ഏക്കർ ഭൂമി കൈവശം വച്ചിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ഇവർക്കെതിരെ ശക്തമായ നിയമനടപടികൾ എടുക്കാൻ ഞങ്ങൾ തീരുമാനിച്ചു. അനധികൃതമായി കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്ന ഭൂമി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിൽ ഉള്ളതാണെന്നാണ് കോടതിയിൽ ശക്തമായി വാദിച്ചത്. നിരവധി കേസുകൾ ഹാരിസൺ മലയാളം പ്ലാന്റേഷൻ ഗവൺമെന്റിനെതിരെയും അവരുടെ തോട്ടങ്ങളിൽ പണിയെടുക്കുന്ന പാവപ്പെട്ട തൊഴിലാളികളുടെയും പേരിലുണ്ടാക്കി. ബഹുഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന തൊഴിലാളികളും തമിഴ് തൊഴിലാളികളാണ്. അവരുടെ അവകാശങ്ങൾക്കുവേണ്ടി സമരം ചെയ്താൽ, ആവശ്യങ്ങൾ ചോദിച്ചാൽ നിഷേധാക്തകമായ നിലപാട് ഇവർ സ്വീകരിക്കുന്നു. ഇന്ന് മൂന്നുറിലധികം കേസുകൾ ഈ പാവപ്പെട്ട തൊഴിലാളികളുടെ പേരിൽ പല കോടതികളിലായി നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് ഹാരിസൺ മലയാളം പ്ലാന്റേഷനെതിരെ

നടത്തിയ കേസുകൾ കേൾക്കേണ്ടിയിരുന്ന ജഡ്ജിമാരിൽ പലയാളുകളും ഞങ്ങൾക്ക് കേൾക്കാൻ കഴിയുകയില്ല എന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ഹാരിസൺ മലയാളം പ്ലാന്റേഷനെതിരെ കേസുകൾ നടത്താൻ അഡ്വക്കേറ്റ് സുശീലാ ഭട്ടിനെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയത്. അങ്ങനെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽനിന്നും 14251/12, 213/13 എന്നീ കേസുകളിൽ വിധിയുണ്ടായി. ഹാരിസൺ മലയാളം ലിമിറ്റഡ് ഗവൺമെന്റ് ഭൂമി അന്യായമായാണ് കൈവശം വെച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് ഉത്തമബോധ്യമുണ്ടെങ്കിൽ നിങ്ങൾ ദി കേരള ലാന്റ് കൺസർവൻസി ആക്ട് ആന്റ് റൂൾസ് അനുസരിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ 28-02-2013-ന് വിധിയുണ്ടായി. വിധിപ്പകർപ്പ് ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പിൽ എത്തിയപ്പോൾ ഇക്കാര്യങ്ങൾ പഠിക്കുകയും അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ 25-04-2013-ന് തന്നെ എറണാകുളം ജില്ലാ കളക്ടറായിരുന്ന ശ്രീ. എം. ജി. രാജമാണിക്യത്തെ സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറായി നിയമിക്കുകയും ചെയ്തു. നിയമാനുസൃതമായ നടപടിയിലേയ്ക്ക് അദ്ദേഹം പോയി. അങ്ങനെ ഹാരിസൺ മലയാളം ലിമിറ്റഡ് കൈവശം വെച്ചിട്ടുള്ള 38170.92 ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുവാൻ നടപടിയിലായി. എച്ച്.എം.എൽ. ഇതിനെ ചോദ്യം ചെയ്തു. ഇതിന്റെ സ്റ്റാറ്റസ്കോ മെയിന്റയിൻ ചെയ്യാൻ സിംഗിൾ ബഞ്ചിന്റെ ഒരുത്തരവുണ്ടായി. ഡിവിഷൻ

ബഞ്ചിന്റെ മുമ്പിലാണ് ഈ കേസ് എന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഈ കേസിൽ ഒരു വിട്ടുവീഴ്ചയും ഇല്ലാതെ പോകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് മാറിയപ്പോൾ നിങ്ങൾ പുതിയ വക്കീലന്മാരെ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഞാൻ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നില്ല. അത് നിങ്ങളുടെ അവകാശമാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഭൂരഹിതരായി 2,43,922 കുടുംബങ്ങളുണ്ടെന്നാണ് കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഈ പാവങ്ങൾക്ക് ഭൂമി നൽകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റും 'ഭൂരഹിതരില്ലാത്ത കേരളം' പദ്ധതി തുടരുന്നതാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഇച്ഛാശക്തിയോടുകൂടി ഈ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള നിശ്ചയദാർഢ്യം നിങ്ങൾ കാണിക്കണം. കോടതിയിൽ ആയതുകൊണ്ട് ഒരുപക്ഷേ എങ്ങനെ നടപ്പാക്കുമെന്ന് ഒരുപക്ഷേ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് സംശയമുണ്ടാകുമെന്ന് എനിക്കറിയാം. പണ്ട് ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ ടാറ്റയുടെ കൈവശവും കണ്ണൻ ദേവൻ കൈവശവും വച്ചിരുന്ന ഭൂമി ഏറ്റെടുത്തു. അതിനെ Kannan Devan Hills (Resumption of Lands) Act, 1971 പ്രകാരമാണ് ഏറ്റെടുത്തത്. അത് ഏറ്റെടുക്കുക മാത്രമല്ല കുറെ ഭൂമി അവരെ ഏൽപ്പിച്ചു. ബാക്കിയുള്ളത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ആവശ്യത്തിന് ഏറ്റെടുക്കുകയുണ്ടായി. അതുപോലെ ഒരു ഓർഡിനൻസിന്റെ എച്ച്.എം.എൽ. കമ്പനിയുടെ കൈവശഭൂമി ഏറ്റെടുക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് ഇവിടെ പറയാനുള്ളത്. ഇങ്ങനെ

ഏറ്റെടുക്കുന്ന ഭൂമി ഭൂരഹിതരായിട്ടുള്ള പാവങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നതോടൊപ്പം ഗവൺമെന്റിന്റെ പൊതു ആവശ്യങ്ങൾക്കുകൂടി ഇത് ഉപയോഗിക്കണം. ഇന്ന് ഭൂമിയുടെ വില വളരെയധികം കുതിച്ചുയർന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന് അവകാശപ്പെട്ട ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു പ്രത്യേകത കൂടിയുണ്ട്. ഇന്ത്യയ്ക്ക് സ്വാതന്ത്ര്യം ലഭിച്ചയവസരത്തിൽ ബ്രിട്ടീഷുകാരുടെ കൈവശമുണ്ടായിരുന്ന ഭൂമി മുഴുവനും അവർ നമുക്ക് വിട്ടുനൽകിയിരുന്നുവെന്നുള്ളത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അത് വിട്ടുനൽകിയിരുന്നു എന്ന് പറയുന്നവോഴും ഇന്ന് ഹാരിസൺ മലയാളം ലിമിറ്റഡ് പോലെയുള്ള വൻകിടക്കാർ കള്ള ഡോക്യുമെന്റുകൾ നിർമ്മിച്ചിരിക്കുകയാണ്. യഥാർത്ഥ ഡോക്യുമെന്റുകൾ ഒന്നും സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറുടെ മുന്നിൽ ഹാജരാക്കാൻ അവർക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. കള്ള ഡോക്യുമെന്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇന്നും ഹാരിസൺ മലയാളം ലിമിറ്റഡ് വച്ച് അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ ഭൂമി നമുക്ക് അവകാശപ്പെട്ടതാണ്. ആ അവകാശം നമ്മൾ നേടിയെടുക്കുവാൻ വേണ്ടി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരം കള്ളത്തരങ്ങൾക്ക് കൂട്ടനിൽക്കാൻ പാടുള്ളതല്ല. ഒരു സി.ബി.ഐ. എൻക്വയറി അല്ലെങ്കിൽ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഡയറക്ടറേറ്റിനെക്കൊണ്ട് അന്വേഷണം നടത്തുകയും ഭൂമി ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് ഭൂരഹിതരായിട്ടുള്ള പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക്

കൊടുക്കുന്നതോടൊപ്പം പൊതു ആവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയും

വിനിയോഗിക്കപ്പെടണം എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ആവശ്യം.

അനധികൃത കൈവശഭൂമി വീണ്ടെടുക്കൽ

റവന്യൂവും ഭവന നിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അടൂർ പ്രകാശ് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിലെ ഉള്ളടക്കത്തിലേയ്ക്ക് കടന്ന് കാര്യങ്ങൾ ഒരുപാട് വിശദീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരള ഹൈക്കോടതിയുടെ ഒരു വിധിയെത്തുടർന്നാണ് ഇങ്ങനെയൊരു സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറെ നിയമിക്കാനും ആ സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറുടെ റിപ്പോർട്ട് വരാൻ ഇടവരുത്തിയതെന്നും അദ്ദേഹം തന്നെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി മുമ്പാകെ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന റിട്ട് പെറ്റീഷനിൽ 28-02-2013-ന് പുറപ്പെടുവിച്ച വിധിന്യായമനുസരിച്ച് 25-04-2013-ന് പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവുപ്രകാരം ഹാരിസൺ മലയാളം ലിമിറ്റഡ്, അവരിൽനിന്നും ഭൂമി നേടിയവർ, മറ്റ് കയ്യേറ്റക്കാർ തുടങ്ങിയവർ കൈവശം വയ്ക്കുന്ന സർക്കാർ ഭൂമി സംബന്ധിച്ച 1957-ലെ കേരള ഭൂസംരക്ഷണ ആക്ടിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാനതല സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറായി ശ്രീ. എം.ജി. രാജമാണിക്യം ഐ.എസ്.എസ്.-നെയും അദ്ദേഹത്തെ സഹായിക്കുന്നതിന് ഒരു ടീമിനെയും

നിയോഗിച്ച് ഉത്തരവായി. മലയാളം പ്ലാന്റേഷൻസ് ലിമിറ്റഡ് എന്ന വിദേശ കമ്പനി സംസ്ഥാനത്തെ ഏഴ് ജില്ലകളിൽ കൊല്ലം, പത്തനംതിട്ട, കോട്ടയം, എറണാകുളം, ഇടുക്കി, തൃശ്ശൂർ, വയനാട് 75000 ഏക്കറോളം സർക്കാർ ഭൂമി കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്നതായി കണ്ടെത്തിയതിനെത്തുടർന്ന് കൊല്ലം, പത്തനംതിട്ട, കോട്ടയം, ഇടുക്കി എന്നീ നാല് ജില്ലകളിൽ ഈ കമ്പനിയും മറ്റ് കക്ഷികളും കൈവശം വച്ചുവരുന്ന 38170.92 ഏക്കർ സർക്കാർ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസർ 18 ഉത്തരവുകൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ ഹാരിസൺ മലയാളം ലിമിറ്റഡ് നാല് ജില്ലകളിൽ കൈവശം വരുന്ന 30019.95 ഏക്കർ ഭൂമിയും മറ്റ് കമ്പനികളും കയ്യേറ്റക്കാരും കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്ന 8150.97 ഹെക്ടർ ഭൂമിയും ഉൾപ്പെടുന്നു. പ്രസ്തുത നടപടികൾക്കെതിരെ എച്ച്.എം.എൽ. കമ്പനിയും മറ്റ് കക്ഷികളും ഫയൽ ചെയ്ത വിവിധ റിട്ട് ഹർജികൾ രണ്ടാം ഡിവിഷൻ ബെഞ്ചിലേയ്ക്ക് റഫർ ചെയ്തുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ സിംഗിൾ ബഞ്ച് 25-11-2015-ൽ റഫറൻസ് ഓർഡർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതൊക്കെ ബഹുമാന്യനായ മെമ്പർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതാണ്. ഹാരിസൺ മലയാളം ലിമിറ്റഡും മറ്റ് കമ്പനികളും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി, സുപ്രീം കോടതി, വിവിധ സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി അതോറിറ്റികളായ ലാന്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ, താലൂക്ക് ലാന്റ് ബോർഡ് തുടങ്ങിയ

അധികാര സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും അനുകൂല വിധിന്യായങ്ങൾ നേടിയിട്ടുള്ളത് പരിഗണിച്ചാണ് ഈ റിട്ടുകളിൽ അന്തിമ തീരുമാനമെടുക്കുന്നതിന് ഡിവിഷൻ ബെഞ്ചിലേയ്ക്ക് റഫർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഈ കേസുകളിൽ തൽസ്ഥിതി തുടരവാൻ ഉത്തരവുള്ളതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി അന്തിമ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചാൽ മാത്രമേ ഇക്കാര്യത്തിൽ അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറുടെ ശിപാർശകളിൽ പുതിയ നിയമനിർമ്മാണം നടത്തി ഇത്തരത്തിലുള്ള ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കണമെന്ന ശിപാർശയുമുണ്ടായിരുന്നു. നിയമനിർമ്മാണം സംബന്ധിച്ച ശിപാർശ നിയമവകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. തീർച്ചയായും അതുസംബന്ധിച്ച് നിയമവകുപ്പിൽനിന്നുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾകൂടി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകാനാണ് ആലോചിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു പുതിയ നിയമം നിർമ്മിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിന് അവകാശപ്പെട്ട ഭൂമി തിരിച്ചെടുക്കുവാൻ വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിനായി ഒരു പുതിയ നിയമം ഈ സഭയിൽ കൊണ്ടുവന്ന് പാസ്സാക്കണം. നിയമ വകുപ്പിന്റെ ഉപദേശം തേടിയിട്ടുണ്ടെന്ന് അങ്ങ് പറയുകയുണ്ടായി. നിയമ വകുപ്പിന്റെ ഉപദേശം വളരെ വേഗത്തിൽ വാങ്ങിക്കൊണ്ട്

പുതിയ നിയമം സഭയിൽ കൊണ്ടുവന്ന് പാസ്സാക്കിയെടുക്കുന്നതിന് അങ്ങ് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, ഭൂരഹിതരായ ഒരുപാട് പേർ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുള്ളതാണ്. അവർക്ക് ഭൂമി കണ്ടെത്തി വിതരണം ചെയ്യുക എന്ന ഉത്തരവാദിത്വം സർക്കാരിനുള്ളതാണ്. നേരത്തേ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഇപ്പോൾ സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുതിയൊരു നിയമനിർമ്മാണം നടത്തി ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ അത് ഏറ്റെടുക്കുവാനും ഭൂരഹിതരായ ആളുകൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യാനും കഴിയണമെന്നതന്നെയാണ് സർക്കാരിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം. തീർച്ചയായും നിയമ വകുപ്പിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് മാത്രമേ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയൂ. അനുകൂലമായ തീരുമാനമുണ്ടാകുന്ന മുറയ്ക്ക് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയമം നിർമ്മിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകും.